

问政九江

架起政民互动连心桥

扫码下载客户端
热评辣帖论九江



融媒
新媒体中心 出品

问政九江，由九江日报社主办，九江新闻网、九江论坛APP承办，栏目积极践行“五型”政府建设，打造“百姓享马上办”的网络办证平台，传播政民互动好声音，共画网上同心圆。

报料热线：0792-8559171

我为九江发展建言献策

建议九江修建沿江快速路 贯通湖口和瑞昌

【网友“不hi”】路网贯通，构建四通八达交通体系，是广大民众对于交通的期盼。近几年随着九江城区版图的不断扩大，人口和车辆的不断增长，网友对于九江的交通给予更多期盼。目前，很多地方都打通了沿江快速路，既可以整合资源做大做强，又方便了周边县乡发展。九江应尽早规划好沿江快速路项目，向东北衔接湖口通道，向北衔接瑞昌，与城区快速路互通，形成便捷的网络交通系统。

建议八里湖大道完善人行通道建设

【网友“自由自在老友”】八里湖大道已成为九江市区与柴桑区重要的交通干线，是柴桑区市民至八里湖沙滩看夜景的最短捷径，但是这条路到现在为止，还没有人行通道。建议相关部门考虑一体化的发展，完善人行通道初步建设。

建议九江尽快实施开车玩手机扣分罚款规定

【网友“袭夜风”】开车玩手机导致的事故屡见不鲜，开车玩手机、接电话的危险相比酒驾有过而无不及。开车接电话对行驶带来的安全隐患，并不仅仅是因为玩手机的一只手离开了方向盘，而是因为接电话时，会严重影响驾驶员的专注度，特别是在车辆拥挤以及路况复杂时，应变能力减弱。开车接电话就像牵着一只千钧，随时有可能发生意外。5月20日起，九江执行了开车不系安全带扣分罚款的规定，为了更加安全的出行，建议九江抓紧实行开车玩手机扣分罚款的规定，为安全、文明出行保驾护航。

问政回音壁

九江学院人行天桥何时开建?

九江市城管局回复：九江学院人行天桥工程正在办理项目前期手续，目前已完成立项、初步设计专家评审，正在编制图纸。项目计划今年年底完工。

柴桑区疾控预防接种门诊乱象 希望有关部门能管管

柴桑区卫健委回复：柴桑区疾控中心相关负责人通过电话与当事人陈某取得了联系，在电话中表示了歉意。经调查，陈某所反映的情况基本属实，柴桑区疾控中心涉事女性工作人员在告知时未表述清楚，过于考虑安全接种而未严格执行国家疫苗免疫程序规定，造成陈某的误解。单位及当事人向陈某作出书面解释并道歉，将该女性工作人员调离门诊工作岗位三个月跟班学习，并扣发500元的工资。

虞亮南路历史文化街区人行道机动车辆随意停放

市城管局停管中队回复：执法人员已前往该路段处理，并对违停车辆贴单处罚。下一步，该大队将加强对该路段的巡查管理，如有发现违法停车行为，将依法严格处罚。

赛湖路多个交通路口未安装红绿灯 行人过马路很危险

九江开发区管委会回复：该条道路在道路修建时配套的交通设施并未同步完善。前期，交管部门已就该路段主要路口设置信号灯及电子监控系统开展了相关工作。目前，赛湖路交通安全设施完善工程，正在挂网招标施工建设，招标完成后就可以进入施工安装。

看完整回复内容请下载九江论坛APP关注问政九江栏目

今日关注

政府应少切入具体的企业经营

河南省南阳市市委书记点了一个赞，“车载水解脱时制氢氢能汽车”项目，所谓给汽车加点水、想跑去哪里就跑去哪里，顿时震惊全国。

我是技术盲，不知道这究竟不可能。但有一点确定无疑：该项目风险性巨大，成功的可能性小，失败的可能性大。对于我这个技术盲来说，觉得在本质上，这跟闻名一时的“水变油”项目也没有什么太大区别。“水变油”项目当年被吹捧得神乎其技，后来证明是骗局。

然而，“利之所在，虽万人吾往矣”，这不是调侃，而是企业家的精神、创造者的精神。十个、百个冒险家中有一人成功，我们就受益。内中的关键在于企业家、创造者们必须风险自担。政府为企业家、创造者们提供平等竞争

的机会，并着力打造最优投资环境，但政府行为必须有度。政府不能把自己当作资本家，便是其中的一个重要维度。

在具体事件中，大家最不能接受的是南阳市政府投资40亿元建设南阳氢能汽车产业园项目。如果真是这样，显然就是南阳市政府把自己当作了资本家。目前，南阳市回应对：“对于外界关注的投资40亿元建设南阳氢能汽车产业园项目，目前项目尚未立项、没有实质性启动，不存在40亿元投资问题。”问题在于：如果不是这件事震惊了全国，项目是否就真的启动了？40亿元是否就真的投下去了？

政府可以送地，却不能帮着企业建厂房等。送地，政府、公共财政只是减少了当期收入。如果特定企业不来投资，相

关收入本来就没有。特定企业已经来了，政府、公共财政尽管减少了当期收入，但有未来的收入可期，且能即时增加就业。帮着企业建厂房则性质不同，那就是政府参与投资。因此形成投资悖论。

所谓投资悖论，其一即政府新建一个项目，特别是投资巨大的项目，必须有收益。收益前提下，租金就低了。租金高，企业承受不了。反之，强行压低租金，甚至在很长一个时间段内免租，企业是笑了，然而，那不是全民补贴企业、全民给企业输血吗？凭什么呢？

其二，在具体经营项目上，公共财政投出去那么多，什么时候有过“回头钱”？各级国资委、城投公司使用别人的钱，基本不承担责任，如果不加以行政保护、垄断权保护，投资效益注定是没有保

障的。

公共财政的规模有限，多一部分被当作资本投出去、再也回不来，民生投入就少了一分。我国的各级财政规模庞大，却总说没钱，主要的原因之一就在于政府角色错位。我们各级政府的经营性支出实在太大。

公共财政的钱只能用于公共服务；经营性活动让企业家们去折腾，这是现代社会里的两条平行线。“天下熙熙，皆为利来；天下攘攘，皆为利往”，各级政府作好公共服务工作，维护好规则，企业家们尽情释放聪明才智，市场一定会繁荣。但凡个人、群体愿意，不直接伤害到他人，且风险自担，有权利选择任何项目。即现实问题并不在于“车载水解脱时制氢氢能汽车”项目的究竟可不可

能，而在于政府不应该切入具体的经营活动。当政府积极切入具体的经营活动，即便具体项目很成功，也不过是慷财政之慨，为经营者输血，依然是不对的。追究各级政府及其下属机构用别人的钱，基本不承担责任，具体项目的成功可能性实在太大。当政府角色错位，就是从源头上错了。以此为前提，所谓决策、监督机制云云根本无从谈起，不可能有，或者说不可能有实际意义。

一个地方的主政者如果能少指导企业家，少关心企业经营，少切入具体的经营活动，多修路搭桥，多种树，多关心中小学食堂的饭菜，尽公共财政之力用于民生，是不是要好很多？那才是一级政府、一个领导人的责任所在。与之相比，前者其实是不务正业。（三丝）

直抒己见

一杯“量子水”可治糖尿病 糊弄了谁

近日，记者发现“神奇的量子技术”突然以高价“三无瓶装水”的身份出现在老年人市场。不少商家在保健医疗领域向老年人兜售起这种“一杯下去力大无穷，一个月下来糖尿病康复80%”的水。一些无良商家利用科学“概念”糊弄消费者，从而实现骗钱的目的，这不是什么奇怪的事，以前发生过，恐怕以后也不太可能会断绝。凡此种欺瞒行为大行其道，都与监管缺位有很大关系。从某种意义上说，“量子水”不仅挑战了科学，更挑战了监管，实在是太嚣张了。（王军荣）

别让“奇葩”店名乱象反复上演

记者在位于南昌市红谷滩商圈的一家烤肉店看到，店面招牌中原来的“坐霸街头”被换成了“坐吧街头”。烤肉店老板告诉记者，“坐霸”是一句南昌俚语，意思是街头老大。根据江西省市场监督管理局下发的《关于核查纠正不市场主体名称的通知》，“坐霸街头”的店名属于不适宜的市场主体名称，要进行整改。据悉，此次被整改的市场主体名称还包括“饭醉团伙”“一霸”等等。别让“奇葩”店名乱象反复上演，一方面要完善相关法律法规，另一方面则希望广大商家诚信经营，少在稀奇古怪的店名上动心思，多在提高服务质量上用气力。（付彪）

治理“卖惨式乞讨”，还须“精准式打击”

“我的女儿身患绝症需要高额治疗费用，但家庭贫寒，无钱治疗，希望路人伸出援助之手……”这些年，在城市人流密集的街头巷尾，这种“卖惨式乞讨”可谓屡见不鲜。近日，警方打掉了一个家族式诈骗乞讨团伙，发现“卖惨式乞讨”当事人不仅周收入过万元，还在老家建起了别墅。治理“卖惨式乞讨”，还须“精准式打击”。目前亟须相关法律法规的出台和完善，做到有法可依，并形成有力的监管体系，去扶持真正需要帮助的人，同时打击骗取社会同情心、扰乱城市秩序的家谱式诈骗乞讨团伙。（张西禹）

漠视电梯长期“带病工作”与漠视生命无异

媒体报道，北京望京蓝色家园小区电梯长期“带病工作”，多年来一直没有彻底维修，居民的生活存在重大安全隐患。近日，经多方努力，该小区3部带病电梯终于得到彻底维修。因鉴定结果建议更换电梯最为稳妥，小区现已进入紧急启用公共维修基金程序。

在城镇，提起人们几乎每天都要面临和接触的电梯，想必大家最为担心的还是安全问题。因为“电梯惊魂”这样的报道让多少人乘坐电梯时总有种“不踏实”的感觉。

蓝色家园小区有3栋居民楼8部电梯，一部2011年发生过一次冲顶事故停用至今，其余7部也多多少少存在一些问题。北青报记者逐一乘坐目前运

行的3部电梯，体会到居民所称“运行时的卡顿”；其维保证明时间都为2019年1月，均已过年检期限。小区业委会相关负责人也承认，由于物业向特种设备检测所提供的电梯维保证明资料不可不重视，给受害人家及其家庭造成的伤害更是不言而喻。

电梯长期“带病工作”的“病根”究竟在哪？由于其特殊性，电梯就像人的胃一样“三分治七分养”。电梯维护虽有应急动作——突发事故处理，但规定动作——定期维护保养体现得更多。若维护保养人员不足，就难以按要求进行规定动作，比如“偷工减料”，不按时长和频次去做等等。一旦“带病工作”时间过长或常出现“带病工作”的情况，就可能引发事故，造成人身伤害。有业内人士保守

估计，全国电梯维护人员的缺口高峰时可能要达到100万名。

从法规层面看，尽管有全国人大常委会发布的《中华人民共和国特种设备安全法》，也有国务院发布的《特种设备安全监察条例》，但目前，还没有关于电梯使用年限及超过年限要强制报废的地方标准，使得老旧电梯成了安全监察的难题。今年全国两会上，国家市场监督管理总局负责人答记者关于接下来一段时间可能会有大量的电梯将进入“生命的晚期”的提问表示，“要对电梯的制造、安装、维修、保养进行严格的检查，特别是老旧电梯增加检查频次，对隐患及时整改；推动电梯改造的资金筹集。”

很显然，老旧电梯改造更新的资金

吐槽讨薪大学生：新就业环境下，企业也该成长

又到一年一度的毕业季，不少大四学生都需进行毕业实习。一个多月前，广东湛江一名大四毕业生小林在深圳一家公司兼职设计工作，合同约定月工资2000元可对方却以各种理由拖欠工资，还称其“忘恩负义”。

双方签订的劳动合同截图显示，工作期限为3个月，合同工作15天需支付2000元工资。小林介绍，她总共完成了三个项目，实际工作应该是23天，负责人刘某却按照一个月工作30天给她计算工资，并且只算工作20天，到手仅1333元。如果完全照合同的条款，从常识理解，小林只要工作满15天就能够拿到临

聘工资2000元。那么，涉事公司的做法确实有故意克扣和拖欠工资之嫌。当然，目前针对合同内容，也不乏网友存在不同的解读；另外目前该公司的负责人也未向媒体作出回应，对于该事件的定性，目前暂时不妨保留一定的余地。但是，即便说是因为合同的表述存在不当，考虑到企业和大学生的强弱对比，称这样的合同是公司事先设计的“文字游戏”，也不算苛责。

就个案而言，当前不仅涉事公司应该直面争议，当地有关劳动部门也有必要及时介入，维护兼职大学生的合法权益。此外，也不妨查查该公司是否存在

其他同类的模糊操作。

其实，此类现象在当前的毕业实习季，很难说是个案。一方面，大学生群体的维权意识和维权能力，本来就相对薄弱；另一方面，不同于正式就业，大学生兼职活动和试用期的权益保障，在法律等方面也存在一定的模糊空间，很容易被企业故意钻空子。因此，在这个领域，其实是更需要劳动监察部门予以针对性的重视，不能因为非正式就业，就在监管上作出区别对待。

事实上，只有劳动者权益得到了应有的保障，社会的劳动积极性才能被充分调动，企业和社会也方才有足够的发展后劲。联系到当前年轻人“宁愿送外卖也不愿进工厂”的现象，一些行业就更

该注重在改善劳动环境、提升劳动者权益等方面来吸引更多的年轻人。

在这次的案例中，讨薪的大学生被公司负责人怼“学校没教你做人？”这句话的前言后语还不是很清楚，不宜上纲上线。但类似的说辞在过去的劳动争议中不算少见，它反映的还是一些企业在职工面前某种高高在上的姿态。而在新的劳动者权益保护意识和就业环境下，所有企业都应该学会与员工更平等的相处，这不仅关乎法律问题，也关系到企业自身的发展问题。如果还是把利润和生存寄希望于低水平的劳动者权益保障之上，这样的企业注定走不远。（任然）